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VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI n.4 del 26/01/2022 

 
Il giorno 26.01.2022, alle ore 17.00, come da circolare interna n.60 del 19/01/2022, è convocato il Collegio dei 

Docenti dell’Istituto Comprensivo “Rosetta Rossi”, in modalità di videoconferenza, tramite piattaforma 

Gotomeeting per la discussione dei seguenti punti all’o.d.g.: 

 

1. Approvazione del verbale precedente;  

2. Approvazione Piano Triennale dell’Offerta Formativa;  

3. Approvazione Progetto teatro immersivo Associazione ProjectXX1;  

4. Approvazione Pon FERS transizione ecologica;  

5. Approvazione giorno di recupero;  

6. Varie ed eventuali  

 

Assenti giustificati i docenti: Sarra, Scalzini, Figliola, Salamone, Anelli, Cimaglia, Scavo, Gabriele, Bruno, Rezza, 

Palmiero, Monfrecola, Bernardini, Sellacci, Ruocco, Bertini, Vitolo, Capuano, Aloisio, Di Folco, Tagliaferri, 

Larocca, Cupelli, Capobianchi, Bottalico Burri, Cassone, Monsor, Ciardiello, D’angelo Littera, Papirio, Dattilo. 

 

Constatata la presenza del numero legale, si passa all’esame dei punti all’ordine del giorno. 

 

Presiede il Dirigente Scolastico Prof.ssa Paola Cortellessa, verbalizza la prima collaboratrice, insegnante 

Ombretta Bianchi.  

 

Prende la parola la Dirigente Scolastica presentando una mozione da parte di alcuni docenti che condividono un 

documento con il Collegio riguardo la situazione di alcune famiglie di Valle Fiorita che stanno subendo sfratti 

esecutivi. 

La Dirigente chiede di illustrare e leggere il documento. 

Le docenti Moreschini e Romano chiedono la condivisione di questo documento con il Collegio docenti dell’I.C. 

R.Rossi, con le istituzioni scolastiche del territorio, con le istituzioni competenti quali Prefettura di Roma, Regione 

Lazio, Assessorato delle politiche abitative Regione Lazio,  Comune  di Roma , Assessorato  alle politiche abitative 

del Comune di Roma, Presidenza del IVX Municipio. 

 

Evidenziando che i docenti dell’Istituto Comprensivo Rosetta Rossi sono a fianco dei bambini e delle bambine 

che frequentano le scuole del nostro territorio.  

Il 7 gennaio a Roma è scaduta la sospensione temporanea dell’esecuzione degli sfratti disposta dal Prefetto. Gli 

Sfratti diventeranno esecutivi a breve e non è stato ancora garantito il passaggio da casa a casa per chi non ha altre 

soluzioni.  
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Le famiglie di Valla Fiorita sono in cima alla lista degli sfratti esecutivi.   

La ripresa della pandemia di questi giorni dovrebbe invitare gli organi di competenza a cercare misure all’altezza 

della gravità della situazione. Le famiglie che abitano Valle FIorita hanno diritto ad una casa per tutelare la propria 

salute e quella dei loro figli e per garantire il diritto allo studio.  La pandemia crea un disagio sociale e psicologico 

che diventa insostenibile quando non si ha la certezza di una casa in cui vivere e studiare.   

Noi ricordiamo con lucidità il trauma e la paura che i nostri alunni hanno subito nei giorni precedenti e seguenti 

lo sgombero di via Cardinal Capranica; alcuni dei nostri alunni, strappati dal contesto sociale e educativo di cui 

facevano parte, non sono tornati perdendo ogni tipo di relazione con il territorio di appartenenza. 

 

I Docenti dell’istituto Comprensivo Rosetta Rossi rilevano l’urgenza di trovare una soluzione per le famiglie di 

Valle Fiorita, per dare stabilità alle nostre bambine e ai nostri bambini, per garantire le relazioni sociali ed affettive 

e il loro diritto allo studio. 

I docenti evidenziano:  

• L’importanza, soprattutto in fase evolutiva, dell’appartenenza al territorio come luogo della relazione, 

degli affetti, dell’istruzione, della pratica sportiva.  

• Il fondamentale ruolo che la scuola assume per tutti i bambini, non solo come agenzia preposta 

all’istruzione ma come luogo di riferimento e di inserimento sociale. 

• Il ruolo positivo e protettivo che le istituzioni devono dare ai nostri alunni senza ricorrere a metodi che 

utilizzano la forza e lo scontro fisico. 

• il dovere che abbiamo noi adulti di tutelare tutti i bambini e le bambine senza distinzione di paese di 

provenienza, di religione, di cultura.  

La Dirigente scolastica sottoscrive e si fa promotrice di divulgare a tutte le scuole della Rete e a tutti gli organi 

competenti e questa mozione.  

Il Collegio dei Docenti dell’I.C. “Rosetta Rossi” all’unanimità esprime il proprio sostegno per chiedere , a chi di 

competenza, di trovare una soluzione abitative adeguate che permetta ai nostri alunni di continuare a frequentare 

le scuole di appartenenza ed evitare il rischio di abbandono scolastico. 

 

PUNTO 1 APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE 

Il verbale n.3 del Collegio dei Docenti, tenutosi il giorno 24 novembre 2021, è stato pubblicato sul sito web 

dell’Istituto www.icrosettarossi.edu.it (area riservata ai docenti). 

Non è pervenuta alcuna richiesta di integrazione. Il Collegio ne prende atto e non vengono sollevate obiezioni. 

Dopo aver informato tutti i docenti sulla modalità di votazione, si passa alla verifica dei pareri espressi, anche 

tramite        modalità chat della piattaforma: 

   

   FAVOREVOLI: unanimità  

   CONTRARI: nessuno  

   ASTENUTI: nessuno 

     

  IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI” 

DELIBERA n.1 

ALL'UNANIMITÀ, DI APPROVARE IL VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE. 
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PUNTO 2 APPROVAZIONE PIANO TRIENNALE OFFERTA FORMATIVA 

Il Dirigente Scolastico procede ad illustrare il Piano dell’offerta formativa comunicando che è disponibile sul sito 

della scuola ed è stato presentato a tutti i docenti con circolare n. 64 del 25 gennaio 2022. 

Interviene il docente Capasso per chiedere di inserire a pag. 16 anche il plesso della scuola secondaria di primo 

grado “C. Perone”. 

Si passa quindi alla votazione. 

 

FAVOREVOLI: unanimità 

CONTRARI: nessuno 

ASTENUTI: nessuno 

 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI” 

DELIBERA n.2 

ALL’UNANIMITA’, DI APPROVARE IL PIANO TRIENNALE DELL'OFFERTA FORMATIVA 2022/2025. 

 

PUNTO 3 APPROVAZIONE PROGETTO TEATRO IMMERSIVO ASSOCIAZIONE PROJECTXX1 

La Dirigente presenta il Progetto di Teatro Immersivo con l'associazione ProjectXX1, comunicando che è un progetto di 

didattica innovativa, importata dall'America che coinvolge gli studenti rendendoli parte integrante del testo scenico in 

un’unione tra finzione e realtà. Gli esperti dell'associazione trasformano un ambiente della scuola portando gli alunni ad 

essere completamente avvolti dalla scena in uno spazio virtuale. Le esperienze immersive sviluppano negli alunni 

l'intelligenza emotiva e l'apprendimento con i sensi. 

Alcuni fondi dell'Istituto sono stati indirizzati per questo progetto che è calibrato per le classi terze e potrà essere proposto 

nei prossimi anni per gli altri ordini di scuola.  

La dirigente chiede pertanto al Collegio l'approvazione e si passa alla votazione  

FAVOREVOLI: unanimità  

CONTRARI: nessuno  

ASTENUTI: nessuno 

     

  IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI” 

 

DELIBERA n.3 

ALL'UNANIMITÀ, DI APPROVARE IL PROGETTO DI TEATRO IMMERSIVO ASSOCIAZIONE PROJECTXX1 
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PUNTO 4 APPROVAZIONE PON FERS TRANSIZIONE ECOLOGICA 

 La dirigente presenta il progetto PON first transizione ecologica comunicando che il nostro Istituto ha partecipato con la 

richiesta di servizi e materiali per euro 25.000 di fondi europei da stanziare per tutti i plessi al fine di riqualificare gli spazi 

esterni dal punto di vista ambientale, ecologico o con orti didattici.  

La docente Romano chiede, qualora fosse possibile con questo Pon, la creazione, negli spazi esterni dei plessi, di strutture 

per svolgere la didattica all'aperto.  

Si passa quindi alla votazione. 

 

FAVOREVOLI: unanimita’ 

CONTRARI: nessuno 

ASTENUTI: nessuno 

 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI” 

DELIBERA n.2 

ALL’UNANIMITA’, DI APPROVARE IL PON FERS TRANSIZIONE ECOLOGICA. 

PUNTO  5  APPROVAZIONE GIORNO DI RECUPERO 

La Dirigente scolastica comunica che il Consiglio d'Istituto, nella riunione del 22 dicembre 2021 ha deliberato come 

giornata di recupero dell'Open Day, il giorno 3 giugno 2022, anziché il 20 Aprile 2022, come proposto dal Collegio dei 

docenti. 

PUNTO 8 VARIE ED EVENTUALI 

• La Dirigente comunica che con il Pon vinto dall’Istituto si potrà attuare la riqualificazione della rete internet nei vari 

plessi; invece, con i soldi del Pon Sport si potrà acquistare materiale per l’educazione fisica. 

• La Dirigente scolastica autorizza uscite nel quartiere con i ragazzi della scuola sec. di I grado e della scuola Primaria, 

solo con il consenso scritto dei genitori, una classe per volta, a piedi nelle vicinanze della scuola e all’aperto.  

• L'insegnante Perillo chiede di poter elencare anche le sezioni del San Camillo nel PTOF, con la speranza che venga 

riattivata presto la scuola ospedaliera. 

 

Terminati i punti all’ordine del giorno il Dirigente saluta i docenti e dichiara concluso il Collegio. 

La videoconferenza termina alle ore 18,30. 

 

Il Presidente II Verbalizzante 

DIRIGENTE SCOLASTICO                                                                                   Primo Collaboratore 

Prof.ssa Paola Cortellessa Ombretta Bianchi 
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